安庆市外国语学校
高中部“家长开放日”活动安排
各位家长：

欢迎您在百忙之中参加我们的“家长开放日”活动。现将我校高中部高一、高二年级“家长开放日”活动有关事项安排如下：
时间：2010年11月21日（星期日）下午2:00—5:20
地点：中学部高中教学楼  （北楼-----高一年级在二楼，其中高一⑧班在一楼；高二年级在三楼。）

活动流程：进校，在校门口领取相关资料——参观校园——进班级听课——参加家长会填写有关表格——离校，在校门口交有关表格。
主要活动安排：

1、 下午第一、二节课，家长随班听课（时间科目和任课教师见课表安排）

2、下午第三、四节课，家长进班级参加家长会。

 1、各位家长请在年级走廊自提凳子进班听课，在听课和参会时务必将手机置于无声状态，以免影响课堂教学；

2、各位家长请在教室内填好《2010年家长开放日和家长会记录表》和《安外东校区学生家长对学校评价调查表》，《安外东校区学生家长对学校评价调查表》请当场交给班主任；《2010年家长开放日和家长会记录表》请在离校时交给校门口的学校工作人员，谢谢支持与配合。
安庆市外国语学校高中部
2010.11.21

附：高中部基本情况介绍
高中部简介
我校高中部自2008年秋季开始创办，现在高中三个年级齐全，共有23个教学班，930多名学生，教师62名，教师均来自全国各地，多数是当地学科带头人或学科把关教师，其中50%以上的教师获得过省、地（市）、县级以上优秀教师、劳动模范、先进工作者等各类荣誉称号。
　　学部按国家、部颁课程标准，开齐课程，开足课时。其中国际班定期对学生进行知识的拓展和能力的训练，保证学生各科在冒尖方面占有较大优势。由于高中学科竞赛比较多，我们不失时机地对学有余力的学生进行“培优”，效果显著；同时对学生基础相对薄弱的学科，我们实行“辅弱工程”，像从高一下学期就开设英语、数学、物理、化学、地理和生物学科的辅弱班，效果也非常好。国际化办学是安外高中部英语特色教育的亮点，各班均开设外教口语课（雅思课），使用第二教材，很好地培养了学生的学习兴趣，有力地提升了学生的学习技能。除此之外，学部专门开设了“雅思语言培训班”，为有志于出国留学的学生通过语言关打开方便之门。
国际化办学是我校高中部的一大特色。学校先后与美国、加拿大、澳大利亚等境外多所大学签署长期合作协议。其中合作学校美国密苏里大学（圣路易斯），许多学科在全美国享有盛名。加拿大哥伦比亚国际学院是加拿大最大的一所大学预科学院，该院与加拿大、美国、英国、澳大利亚等12所大学建立“大学联盟”，为学生升学提供坚实保障。多年来，该校毕业生大学升学率高达100%，升入全球排名前100名大学的毕业生人数在加拿大始终排名第一。高中国际部自创建以来，已有多名学生办理签证，赴国外留学。学校还先后组织多批学生赴澳大利亚、美国、加拿大和韩国等国家参加夏令营或冬令营活动，感受异国文化

随着我校规模的不断扩大，学校为谋求更新的办学特色，专门为学生开设了另一条升入大学的路，即艺体升学之路，让更多的学生园大学梦。目前学部有艺体特长生200多名，2011年高考有50多名艺体特长生报名参加高考。学校为此专门安排了责任心强、专业过硬的教师进行专业辅导，并形成一整套科学的教学和训练方法，以及管理模式。
学部注重“教风、学风、班风”建设，根据民办寄宿制学校生源现状和师资特点，不断探索市场化运作与教育规律相结合的人本管理模式，寻求社会效益、质量效益和教学部发展的最佳结合点。
学部对寄宿的学生实行封闭式管理。教学区、生活区分别由班主任和生活老师全天候管理。注重强化班级常规管理，对学生的管理教育实行日记载制度，并实行中综合素质量化考评。充分利用班会、晨会、课堂教学、升旗仪式及各类活动对学生进行思想教育。根据在校生寄宿周期过长，容易产生疲劳和厌学心理的特点，学部还组织开展了丰富多彩的兴趣活动，如“学科知识竞赛”、“篮球比赛”、“英语希望之星风采大赛”、“社会实践活动”等，通过这些活动的开展，丰富了校园文化生活。
首届高三教学也取得了阶段性成果，在2010年暑假结束的安徽省学业水平测试（毕业会考）中，我校高三学生的合格率列市区20所学校（含5所省示范高中）第七位，成绩仅次于省示范高中，优秀率列市区20所高中（含5所省示范高中）第五位，超越了部分省示范高中。

总之，学部高度重视教学管理的计划性、连续性和前瞻性，使教育教学工作规范而有序。目前，学部全体师生正团结拼博，开拓创新，大步迈入省、市级优质名校的行列。
温馨提示：








