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关于做好大风降温和强降雪防范工作的通知

各县（市）、区人民政府，市直有关部门：

根据市政府领导的指示，现将安徽省办公厅《转发国务院应急管理办公室关于贯彻落实温家宝总理重要批示切实做好大风降温和强降雪防范应对工作的通知》转发给你们，请结合实际认真做好各项防范和应对工作。

安庆市人民政府办公室

二○一○年十二月三日

安 徽 省 发 电

发电单位  安徽省人民政府办公厅           签批盖章

等级  特提·明电  皖政办明电[2010]81号  皖机发8358号


安徽省人民政府办公厅转发国务院应急管理

办公室关于贯彻落实温家宝总理重要批示

精神切实做好大风降温和强降雪

防范应对工作的通知

各市人民政府、省政府有关部门：

12月2日，国务院应急管理办公室紧急发出《关于贯彻落实温家宝总理重要批示精神切实做好大风降温和强降雪防范应对工作的通知》，根据省政府领导同志指示，现转发给你们。

据我省气象部门预报，受这次强冷空气影响，未来几天，我省将有一次大风寒潮天气过程，平均气温将下降10℃左右，部分地区最低气温可达-5℃，请你们认真落实应对防范措施，切实做好相关准备工作。气象部门要加强监测预报和预警工作，及时发出恶劣天气预警信息；民政部门要做好困难群众的生活安排；商务部门要加强生活必需品的货源组织，保证市场供应；公安、交通部门要加强指导，做好牲畜和越冬农作物的防寒保暖工作；电力部门要做好设备检修和隐患排查工作，确保电力供应；安全监管等部门要做好野外作业人员的安全防护工作。各相关部门要加强配合，形成工作合力，认真做好低温寒潮的应对防范工作。

各地、各部门要认真做好应急值守工作，实行领导带班，24小时值守，一旦发生突发事件，要迅速采取有力措施妥善处置，并及时报告省政府应急办。
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关于贯彻落实温家宝总理重要指示精神

切实做好大风降温和强降雪防范应对工作的通知

各省、自治区、直辖市人民政府办公厅，国务院有关部门办公厅（室）：

据中央气象台预报，12月3日至7日，强冷空气将自西向东影响我国西北、华北、东北、黄河、江淮、江汉、江南、华南、西南地区东部，降温幅度普遍有6～12℃，其中新疆部分地区及华北大部、东北地区南部部分地区降温幅度可达14～16℃；受到冷空气影响，3日至4日新疆塔城北部、阿勒阜等地将有大雪，部分地区有暴雪，降雪天气过程后部分地区最大积雪深度可超过50厘米。此次冷空气活动影响范围广，风力大、降温剧烈，将对农业、畜牧业、交通运输和群众生活等造成不利影响。对此，国务院领导同志高度重视。12月2日，温家宝总理作出重要批示，要求各有关地区和部门切实做好储灾减灾准备工作。各地区，各部门要认真贯彻落实温家宝总理重要批示精神，高度重视此次大风降温和强降雪天气可能带来的不利影响，全国做好各项防范应对工作。

一要加强监测预警工作。气象部门要做好大风。剧烈降温和强降雪天气过程的监测预报，及时组织会商，准确分析恶劣天气的影响范围和强度，迅速通过各种渠道发布预警信息和防御指引。提示各有关地区、部门和社会公众做好防范准备，海洋部门要做好海上大风、海浪、海冰、风暴潮等海洋灾害的监测预警工作。

二要安排好群众生活。各地区要采取有效措施，最大程度减轻恶劣天气对群众生产生活的影响。妥善安排困难群众生活、及时发放食品。棉衣被和取暖设备等物资，特别要做好受灾群众生活安置工作，加快倒损住房维修加固，临时住所保暖改造的进度，确保群众安全温暖过冬。做好因恶劣天气滞留旅客和司乘人员的吃饭、饮水、保暖、医疗等服务工作，针对天气多变、气温起伏大等情况，做好疾病防范和医疗救治准备工作。

三要保障城乡市场供应，各地区要深入贯彻落实国务院关于促进农副产品生产，保障市场供应和价格基本稳定的有关通知精神，积极组织货源，做好应急储备和交通运输保障，确保粮、油、肉、蛋、菜、奶等物资供应，加强价格监管，维护市场秩序，保障市场供给。

四要确保交通安全和生产安全。交通运输、铁道、民航和公安等部门要密切关注天气变化，及时采取除雪除冰防滑、交通秩序疏导、阴霾天气防范等措施，合理配置运力资源，确保交通运输安全、畅通、各地区，各有关部门要加强对供电、供水、供热、供气、通信等基础设施，以及医院、学校、敬老院等场所的安全检查，督促指导各类生产企业全面做好防范应对恶劣天气工作。沿海地区要组织做好海上油气开采、交通运输和渔业的安全生产工作。

五要做好农业防灾抗灾工作。各有关地区和部门要亚密防范大风降温和强降雪天气对农业生产的不利影响，牧区要做好牲畜防寒保暖和暖棚防风工作，牧业转场要注意选择适宜时间和路线，北方冬麦区要及时采取增温保护措施，做好设施农业防寒保暖，南方各地要加强作物防冻工作，最大程度减轻农牧业灾害损失。

六要强化值守应急工作。各地区、各部门要进一步加强值班工作，落实24小时值班和领导带班制度，随时关注天气变化情况，密切跟踪灾害发生发展过程。一旦出现灾情，要立即启动应急预案，做好应急处置工作，涉及跨地区、跨行业领域的灾害情况，要及时主动互通信息，做好协调联动工作。重大事项要及时向国务院报告。
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