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转发省纠风办等六部门《关于对义务教育阶段改制学校清理规范工作开展复核检查的通知》

各县（市、区）教育局，市直有关改制学校：
   现将省纠风办、监察厅、物价局、教育厅、财政厅、审计厅等六部门印发的《关于对义务教育阶段改制学校清理规范工作开展复核检查的通知》（皖纠办【2010】12号）转发给你们，请结合本地实际，按照文件要求，认真做好自查工作，并于9月10日前将自查的结果报送市教育局监察室。
     联系电话：0556-5514248

     电子邮箱：aqjchsh@126.com

附：《关于对义务教育阶段改制学校清理规范工作开展复核检查的通知》
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关于对义务教育阶段改制学校

清理规范工作开展复核检查的通知

各市纠风办、监察局、物价局、教育局、财政局、审计局： 
    为认真贯彻落实第十七届中央纪委第五次全会和国务院第三次廉政工作会议精神，深入推进治理教育乱收费工作，进一步规范义务教育阶段学校的办学和收费行为，促进区域内基础教育的均衡发展，近日，国务院纠风办、监察部、教育部等六部门印发了《关于对义务教育阶段改制学校清理规范工作开展复核检查的通知》（国纠办〔2010〕7号），对义务教育阶段改制学校清理规范工作开展复核检查作出部署。现结合我省实际，就贯彻落实国纠办【2010】7号文件，做好我省复查检查工作通知如下： 
    一、统一思想，提高对做好义务教育阶段改制学校清理规范工作重要性的认识 
    根据全国治理教育乱收费部际联席会议的部署，从2006年1月开始，我省全面停止审批新的改制学校和新的改制学校收费标准，2008年基本完成清理规范工作。为防止“假清理、走过场”，根据国务院纠风办、监察部、发展改革委、教育部、财政部、审计署等六部门的有关部署，省纠风办、监察厅、物价局、教育厅、财政厅、审计厅决定对义务教育阶段改制学校清理规范工作开展一次复核检查。各级纠风、监察、价格、教育、财政和审计部门要深化对搞好义务教育阶段改制学校清理规范工作重要性的认识，站在深入贯彻落实科学发展观、促进义务教育均衡发展、维护教育公平和群众切身利益的高度，认真组织开展好这次复核检查，巩固改制学校清理规范的成果。 
    二、突出重点，切实做好对义务教育阶段改制学校清理规范工作的复核检查 
    此次复核检查分为自查自纠和重点抽查两种形式。自查自纠工作由省级纠风部门商治理教育乱收费局级联席会议其他成员单位，结合实际作出具体安排。自查自纠的范围是本市范围内所有义务教育阶段改制学校。 
    复核检查要重点围绕以下政策的落实情况开展：一是义务教育阶段改制学校清理规范工作成果巩固的情况；二是经清理规范为公办学校的，是否执行了当地同类公办学校的招生收费政策；三是经清理规范为民办学校的，是否真正符合《民办教育促进法》及其实施条例的规定并严格按照规定进行了审批、登记，是否执行了民办学校招生收费政策；四是没有做到“四独立”（独立的法人，独立的经费核算和人事管理，独立的校园、校舍，独立进行教育教学）并取得民办学校资格的学校，是否一律执行了当地同类公办学校的收费政策。 
   省纠风办将会同物价、教育、财政和审计等部门组成联合检查组，选择部分市、县（市、区）进行重点抽查。 
    三、狠抓落实，确保复核检查工作取得实效 
    各级纠风、监察、价格、教育、财政和审计部门要高度重视、密切协作，严格落实责任分工，确保复核检查工作顺利开展。各级纠风部门要认真履行牵头责任，加强与各部门的沟通协调，形成工作合力。 
    一是精心组织好复核检查工作。各地自查自纠要实现所有义务教育阶段改制学校全覆盖，按照此次复核检查确定的重点内容，对本行政区域内每一所义务教育改制学校进行复核检查，不留死角。 
    二是坚决纠正清理规范工作“假清理、走过场”的问题。各地要严格按照发展改革委、教育部《关于做好清理整顿改制学校收费准备工作的通知》（发改价格〔2005〕2827号），教育部、国务院纠风办、监察部、发展改革委、财政部、审计署、新闻出版总署《关于2008年规范教育收费进一步治理教育乱收费工作的实施意见》（教监〔2008〕7号）和教育部《关于进一步做好义务教育阶段改制学校清理规范工作的几点意见》（教监〔2008〕13号）等文件规定的政策界限认真开展复核检查，对发现的清理规范工作“假清理、走过场”问题，要坚决予以纠正，典型问题要公开曝光。对复核检查出的问题有关部门拒不纠正的，实行行政问责。对至今尚未开展清理规范工作的学校，或清理规范工作未完成的学校，责令其一律执行当地同类公办学校的招生收费政策。 
    三是认真做好复核检查的总结工作。复核检查工作结束后，各市局级联席会议要对发现的问题认真归纳分析，提出解决的对策建议，并于9月20日前将总结报告报送省治理教育乱收费厅际联席会议办公室。 

          安徽省纠风办   安徽省监察厅 
          安徽省物价局                  安徽省教育厅 
         安徽省财政厅                  安徽省审计厅 

二0一0年八月十一日

